



株洲晚报



有爱有情有温暖 幸福庄园助力“幸福邻里节”传递幸福感



文艺汇演现场。

俗话说远亲不如近邻,和谐的邻里氛围,是一座城市温暖的象征。4月28日上午,“最美劳动者·幸福邻里节”活动在长沙市天心区暮云街道幸福庄园拉开帷幕,文艺汇演、十佳菜品评选、跳蚤市场、温馨百家宴等精彩纷呈,为辖区居民打造一场家门口的暖心盛会。

几百米长条桌,香味扑鼻的家常菜,新鲜的黄家湖有机鱼……开幕式当天,近百位社区居民聚在一起,一边欣赏文艺汇演,一边品尝美味佳肴。热闹现场,井然有序,欢乐祥和。

“邻里之间,你一道菜,我一碗汤,齐聚饭桌,谈天论地,共享佳肴,大家就像一家人一样,感谢社区、感谢幸福庄园为我们提供了这样一个平台,以后要多多开展这样的活动。”居民刘阿姨说。

4月29日至5月3日,各种游艺活动、文艺演出、社区爱心跳蚤市场、小记者研学等精彩活动更是在幸福庄园陆续举行,著名男高音歌唱家、作曲家春雷也到现场倾情助阵,一场盛大的邻里宴会即将拉开帷幕。

据悉,作为此次活动的主办单位之一,深圳市福中福集团给予此次活动极大的支持,为活动提供场地、资金、物资等全方位的支持,“幸福邻里节”才得以成功地操办起来了。

“有爱有情有温暖,‘幸福邻里节’让幸福感不断在社区蔓延。”活动中,不少居民表示。社区相关领导表示:“心中有爱,脚下有路。今后社区会定期举办‘幸福邻里节’活动,展现新时代文明实践社区的风貌,不断提高居民的幸福感和获得感。”

(图文/白天天)



社区居民百家宴现场。

安全用气温馨提示

全市燃气用户:
燃气安全事关千家万户,为提高安全用气意识,预防燃气事故发生,保障人民群众生命财产安全,株洲市住房和城乡建设局温馨提醒您:

1. 使用燃气时,人不要远离

保持室内通风,在使用燃气热水器时,一定要保持室内空气流通,避免室内氧气不足,造成人员伤害;厨房在使用燃气时,应随时有人照料,避免汤汁溢出造成燃气泄漏或干烧引起火灾或爆炸,时刻谨记“火不离人、人走火熄”。

2. 使用燃气后,要记得“三关”

用气完毕切记关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀,防止燃气泄漏。如长时间外出还需关闭总阀门。

3. 燃气灶会超期,熄火保护要配齐

燃气灶是有使用期限的(8年),若是超过时限未更换,很容易导致天然气泄漏。居民家庭使用燃气的,应选购符合国家标准、带有安全熄火保护装置燃气灶具;餐饮行业等非居民用气场所使用燃气的,必须依法在各用气操作间安装可燃气体报警装置,同时注意通风换气,可燃气体报警装置宜选择靠近燃气表、燃气管道接点和液化石油气钢瓶的位置安放。

4. 软管使用勤检查,金属波纹管更安全

当家庭用户管道或液化石油气钢瓶调压器与燃气具采用软管连接时,应采用专用燃具连接软管。软管的使用年限不应低于燃具的判废年限。要经常检查是否存在老化、开裂、鼠咬及连接处是否用卡子固定,常用方法是用毛刷蘸肥皂水涂抹在燃气管各接口处,如有气泡出现,即说明该处漏气,切不可用明火检查。建议选用使用寿命长的燃气专用不锈钢波纹管。

5. 钢瓶使用要规范,这些细节需知晓

使用瓶装液化石油气时,严禁使用不合格钢瓶,必须购买具有经营许可的企业提供的产品。钢瓶应存放在阴凉干燥通风处,不要与人同住一屋,旁边不要堆放易燃易爆物品,不要在地下或者半地下室的房间内使用,距离燃气灶建议不低于1.5米,以防高温烘烤气瓶,造成可燃气体泄漏或爆炸。液化石油气用完后,瓶内所剩的残液也是一种易燃物,不得自行倾倒,防止因残液流淌和蒸发至高温烈日下而引起火灾,更不能将气瓶内的液体向其他气瓶倒装。

6. 发现漏气莫慌张,关闭室外打电话

闻到异味第一时间关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀,开窗通风,不要开关任何电器或动用明火,不要在事故现场拨打电话,在室外安全的地方拨打燃气企业应急抢险电话报修。当气体泄漏引发火灾时,还应及时拨打119。

燃气安全关乎千家万户,安全用气是您的责任和义务。为了您和家人的幸福,请您正确使用燃气,及时排查隐患,共同打造幸福家园。
株洲市住房和城乡建设局

本月起严查这7类交通违法行为

包括不戴安全头盔、加装伞具或防风罩、无证驾驶等行为

A03



“五一”假期 超3万人次登古桑洲

洲上添了新码头,桑园桑葚正成熟。“五一”假期,天元区马家河街道古桑洲社区迎来游客潮。古桑洲社区党支部书记刘满元介绍,4月29日至5月3日,每天有超过6000人次游客乘船登上古桑洲游玩。5月1日当天,登上古桑洲的游客达到8000人次。

株洲晚报融媒体中心记者/刘平 摄影报道

2.74亿人次出游 “五一”各地“堵堵堵”频上热搜

A02

两地志愿者爱心接力 为困境家庭修缮房屋

A04

新一轮暴雨要来了

即使有点不舍,“五一”假期还是“嗖”地就过完了。大家收拾好心情,该上班的上班,该上学的上学,懒觉从明天开始是睡不成了。

与工作日一起来的,是我们熟悉的初夏天气。市气象台说,这一周,株洲依然是晴雨多变的天气,有高温,但也有凉风。

从目前的预报来看,今天,多云,最高气温32℃,最低气温25℃;明后两天,新一轮暴雨天气要来。明天,大到暴雨;周六,中到大雨,局地暴雨,天气也会清爽许多,最高气温在25~27℃的样子。

整体来说,五月的第一个工作周,有时晴、有时雨,天气来来回回地变化。阳光灿烂的日子,天气热得像盛夏;而当雨声响起,又让人觉得留在室内听听雨声,宁静又美妙。

对于株洲这座四季分明的城市来说,漫长的夏天就这样开始,但终究是初夏,比起真正酷暑时节,它还是温柔许多。等到进入小满节气后,雨会来得急促又短暂,在一波一波的雨水里,渐渐就会“池塘波绿接,小荷争出”。而当天气真正变成炎热的时候,你会觉得,本周的每一天都是无比美妙的好日子。(王娜)



今天	多云转中雨或雷雨	夜间中到大雨	25~32℃
明天	大到暴雨		22~27℃
后天	中到大雨 局地暴雨		22~25℃
风力:3级 风向:南风 (市气象台5月3日16时发布)			

10家株企跻身全省百强

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘芳)4月27日,在2022年湖南企业家活动日暨企业家年会上,省工信厅、省企业和工业经济联合会发布了2022湖南企业100强、制造业企业100强。中车株洲所等15家株企上榜2022湖南制造业企业100强,唐人神集团等10家株企上榜2022湖南企业100强。

记者梳理发现,株洲上榜企业主要来自轨道交通、先进硬质材料、新材料、电子信息等领域。其中,中车株洲所排湖南百强企业第十八名,营业收入达3622717万元。

新闻链接

2022年湖南企业100强株洲入围企业:
中车株洲电力机车研究所有限公司、中车株洲电力机车有限公司、唐人神集团股份有限公司、株洲旗滨集团股份有限公司、湖南兰天集团有限公司、中车株洲电机有限公司、中国航发南方工业有限公司、株洲市城市建设发展集团有限公司、株洲硬质合金集团有限公司、中国能源建设集团湖南火电建设有限公司。
2022年湖南制造业企业100强株洲入围企业:
中车株洲电力机车研究所有限公司、中车株洲电力机车有限公司、唐人神集团股份有限公司、株洲旗滨集团股份有限公司、中车株洲电机有限公司、中国航发南方工业有限公司、株洲硬质合金集团有限公司、株洲千金药业股份有限公司、株洲联诚集团控股有限公司、株洲支格米特电气有限公司、中车株洲车辆有限公司、株洲宏达电子股份有限公司、株洲钻石切削刀具股份有限公司、株洲天桥起重机械股份有限公司、株洲齿轮有限责任公司。

醴陵将举办第19届国际烟花论坛

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘毅 通讯员/陈君)当地时间4月28日晚,马耳他共和国,第18届国际烟花论坛闭幕式举行,国际烟花论坛学会董事会主席爱特劳·康特斯塔比宣布:醴陵市获得第19届国际烟花论坛举办权。

国际烟花论坛于1992年创立,主要包括论文宣讲、产品展览和焰火燃放三大内容。论坛被誉为烟花届“奥林匹克”,已成为烟花产业发展的风向标。第19届国际烟花论坛拟于2025年4月下旬举办,届时将有700多名各国贵宾参加。

闭幕式上,醴陵市政府相关负责人从爱特劳·康特斯塔比手中,接过国际烟花论坛学会会旗,现场向与会人士发出邀请。

醴陵是全国烟花4大主产区之一,全球市场“十有其一”,享有“中国烟花之都”的美誉。该市现有烟花爆竹生产企业176家,上下游从业人员约15万人,产品主要包括鞭炮、玩具烟花、大型烟花3大类,48个型别,4000多个品种。

业内人士表示,国际烟花论坛落地醴陵,对该市烟花鞭炮产业,乃至城市的发展、知名度提升都大有裨益,不仅是向世界展示“千年瓷都天下醴陵”的窗口,也是各烟花企业加强国际交流合作、扩大国际“朋友圈”的平台。

株洲市住房和城乡建设局 购买新建商品房提示

广大的购房者:

为维护您的合法权益,现将购买新建商品房过程中应注意事项提示如下:

一、要认真核查所购房源情况。要核实所购商品房《商品房预售许可证》及载明的预售资金监管账户。

二、要将购房款缴存至监管账户。应直接将定金、首付款、一次性付款等购房款缴存至《商品房预售许可证》上所注明的预售资金监

管账户。在缴款时,每一套商品房都有缴款通知单,购房者可以通过专用扫码POS支付或转账支付等方式缴存。未将购房款缴存至监管账户的,有可能出现该资金不能用于工程建设,导致房屋不能如期交付的风险。

三、要及时网签《商品房买卖合同》。应通过株洲市房地产市场监管平台与房地产开发企业网上签订《商品房买卖合同》,以防出现监管漏洞,导致购房纠纷。

四、要警惕降价销售行为。对于大幅降低销售价格并明显低于市场正常价格销售的楼盘,后续可能会出现房屋交付或质量风险。

五、要警惕销售陷阱。在购买新建商品房时,不要相信、认可销售商推出的定期向购房人返还购房款等促销活动或开发企业承诺在一定期限内承租或者代为出租所购商品房的行为。